

ДВЕ СОТНИ ПУТЁВОК В ЖИЗНЬ



Проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов поздравляет участников олимпиады



Проректор по воспитательной работе С.И. Махов вручает председателю жюри Ю.Б. Курасовой символ олимпиады – земной шар, опоясанный флагами государств



Диплом участнице олимпиады вручает председатель центральной предметно-методической комиссии по русскому языку А.В. Григорьев

214 победителей и призеров трех заключительных этапов всероссийских олимпиад школьников, прошедших в Герценовском университете, получили право поступления в вузы России без экзаменов.

В этом году РГПУ им. А.И. Герцена принял заключительные этапы трех всероссийских олимпиад школьников – по немецкому, английскому и русскому языкам. Несмотря на смену ориентиров в отечественном образовании, эти олимпиады вот уже десятки лет остаются действенным механизмом поиска и поддержки талантливой молодежи.

Несмотря на то, что наиболее массовыми являются районные и городские этапы олимпиад, масштаб заключительных этапов также поражает. Так, в прошедшем с 22 по 26 марта заключительном этапе олимпиады по немецкому языку приняли участие 202 школьника, по английскому языку 13–19 апреля – 246 школьников, и по русскому языку 15–21 апреля – 218 школьников.

Статус олимпиад был подтвержден и присутствием на церемониях их открытия высоких гостей, среди которых были руководитель отдела культуры и прессы Генерального консульства ФРГ Даниэль Рикко, заместитель директора Департамента государственной политики в сфере высшего образования Минобрнауки В.В. Дубицкий и многие другие. На церемонии открытия олимпиады по русскому языку первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров приветствовал участников: «Считаю, что ценность всех языков абсолютна. Ценность родного языка превыше всех измерений. Я хочу, чтобы, независимо от результатов состязания, вы пронесли эту любовь к изяществу русского языка через всю жизнь».

Участников олимпиад в Герценовском университете сопровождали волонтеры. В их задачи входили встреча и сопровождение участников на всех этапах, проведение ознакомительных экскурсий по РГПУ им. А.И. Герцена, создание атмосферы комфорта и доброжелательности.

– Волонтеры Герценовского университета – большие молодцы, – подчеркнула на закрытии олимпиады по немецкому член жюри Л.Н. Соколова, представитель Гете-Института в Москве. – Было приятно смотреть, что ребята переживали за участников и всячески старались им помочь и облегчить работу на олимпиаде.

Результаты прошедших заключительных этапов олимпиад подтвердили и интересную тенденцию: победителями и призерами становятся школьники не только из считающихся престижными учебных заведений Москвы и Петербурга, но также из регионов, из небольших городов. Это доказывает, что значительная доля успеха школьника на олимпиаде заключается в профессионализме учителя. Примечательно, что многие известные учителя, подготовившие десятки призеров и победителей всероссийских олимпиад, являются выпускниками Герценовского университета.

В честь олимпиад 25 марта и 18 апреля раздались традиционные полуденные выстрелы из орудий Нарышкина бастиона Петропавловской крепости. Полина Кондратенко, победительница Всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку, учащаяся петербургской гимназии №41 им. Эриха Кестнера, московские школьницы Олеся Люзняя и Ольга Золотарева, победительницы олимпиады по английскому языку, вписали свои имена и в историю Санкт-Петербурга.

Что касается участников, а также призеров и победителей, то, по свидетельству членов жюри, большинство школьников мотивированы и почти точно знают, на какие специальности и в какие вузы будут поступать в дальнейшем. Приятно отметить, что в числе их приоритетов и РГПУ им. А.И. Герцена.

– Диплом призера дает мне возможность поступить в любой вуз, на любой факультет, где профильный предмет – английский язык, без экзаменов. Но я хочу связать свою жизнь с физикой и поступить на физический факультет, – говорит учащаяся 10-го класса Мурманского международного лицея, призер Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку Елизавета Зайцева.

Остается пожелать успехов всем участникам, призерам и победителям всероссийских этапов олимпиад, новых знаний и покорения новых вершин науки!

**Анастасия ПОСТНИКОВА,
Антон ДЕРКАЧ
(использованы материалы
ГТРК Мурман)**



Приветственная речь первого проректора Герценовского университета С.А. Гончарова

